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Αριθμός 638 
Οι περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Ορισμένων 

Ζώων) (Ειδικοί) Κανονισμοί του 2003, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο 
δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 14 του περί Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001,αφού 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί 
Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδό
τηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

Ο ΠΕΡΙ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 14 
Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο— 
«Οδηγία 92/65/ΕΟΚ», (ΕΕ L 268 της 14/09/1992, σ.54) όπως τροποποιή

θηκε μέχρι και τον Κανονισμό 1282/2002 (ΕΕ L 187 της 15/07/2002, σ.3), 
(άρθρα 1—7,9—13 και Παράρτημα Ι), 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται με 

το άρθρο 14 του περί Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001 εκδίδει τους ακόλου
θους Κανονισμούς. 

ΜΕΡΟΣ Ι—ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
ΐ09(ΐ)του2001. ι. Οι παρόντες Κανονισμοί, θα αναφέρονται ως οι περί της Υγείας των 

Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Ορισμένων Ζώων) 
(Ειδικοί) Κανονισμοί του 2003. 

Συνοπτικός 2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει 
τίτλος. διαφορετική έννοια— 

«γνωστοποιητέες ασθένειες» είναι οι ασθένειες που αναφέρονται στο 
Παράρτημα ι. Παράρτημα Ι· 

«εγκεκριμένο κέντρο» ή «εγκεκριμένο ινστιτούτο» σημαίνει κέντρο ή, 
ανάλογα, ινστιτούτο εγκεκριμένο σύμφωνα με τον Κανονισμό 4· 

«ενδοκοινοτικό εμπόριο» σημαίνει τις εμπορικές συναλλαγές ζώων 
μεταξύ των κρατών μελών, συμπεριλαμβανομένης της Δημοκρατίας και 
περιλαμβάνει τη διάθεση τους στην εγχώρια αγορά μέχρι του σταδίου του 
λιανεμπορίου· 

«Ινστιτούτο» ή «κέντρο» σημαίνει οποιοδήποτε ινστιτούτο ή κέντρο που 
βρίσκεται μόνιμα σε γεωγραφικά περιορισμένο χώρο στον οποίο συνήθως 
φυλάσσονται ή εκτρέφονται ένα ή περισσότερα ζωικά είδη για εμπορικούς 
ή μη σκοπούς και με την αποκλειστική επιδίωξη ενός ή περισσότερων από 
τους ακόλουθους στόχους: 

(i) Έκθεση των ρηθέντων ζώων και εκπαίδευση του κοινού· 
(ii) διατήρηση των ειδών αυτών 

(iii) βασική ή εφαρμοσμένη επιστημονική έρευνα ή εκτροφή ζώων για 
τις ανάγκες της ρηθείσας έρευνας· 

«Επιτροπή» σημαίνει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή· 
«κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία» σημαίνει το σύνολο των πράξεων 

της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, οι οποίες, με τη μορφή κανονισμών, οδηγιών 
και αποφάσεων, ρυθμίζουν θέματα κτηνιατρικής φύσης και στοχεύουν 
στην προστασία της υγείας και ευημερίας των ζώων και της δημόσιας 
υγείας στην εσωτερική αγορά και είναι δεσμευτικές για όλα τα κράτη μέλη· 
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«κράτος μέλος» σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
«κτηνιατρική νομοθεσία» σημαίνει το σύνολο της εκάστοτε σε ισχύ στη 

Δημοκρατία, εναρμονιστικής ή μη, πρωτογενούς και δευτερογενούς, νομο

θεσίας που ρυθμίζει ειδικά θέματα κτηνιατρικής φύσης και στοχεύει στην 
προστασία της υγείας και ευημερίας των ζώων και της δημόσιας υγείας, 
καθώς και την οργάνωση των κτηνιατρικών ελέγχων και τις εξουσίες και 
αρμοδιότητες των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών, να επιλαμβάνονται ζητη

μάτων κτηνιατρικής φύσης· 
«τρίτη χώρα» σημαίνει οποιαδήποτε χώρα εξαιρουμένων των κρατών 

μελών. 
3.—(1) Οι παρόντες Κανονισμοί, τηρούμενης της παραγράφου (2), καθορί Πεδίο 

ζουν τους όρους υγειονομικού ελέγχου που διέπουν το εμπόριο και τις εισα εφαομογηζ· 
γωγές πιθήκων, οπληφόρων, μηρυκαστικών, χοιροειδών, πτηνών, μελισσών, 
λαγόμορφων, νυφιτσών, ικτίδων, αλεπούδων, γάτων, σκύλων καθώς και 
οποιωνδήποτε άλλων ειδών ζώων που δεν καλύπτονται ειδικά από την 
κτηνιατρική νομοθεσία. 

(2) Οι παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται στα ζώα συντροφιάς. 
4.—(1) Κανένα κέντρο ή ινστιτούτο δε δύναται να διαθέτει στην αγορά και Έγκριση 

στο εμπόριο ζώα που καλύπτονται από το πεδίο εφαρμογής των παρόντων ^ ^ ύ τ ω ν 
Κανονισμών, εκτός κι αν έχει εγκριθεί από το Διευθυντή, σύμφωνα με τις 
διατάξεις των παραγράφων (2) και (3). 

(2) Οποιοδήποτε κέντρο ή ινστιτούτο δύναται να εγκριθεί, ως πληρούν 
τους υγειονομικούς όρους διάθεσης και εμπορίας των ζώων που αναφέρονται 
στην παράγραφο (1), εφόσον πληροί τις διατάξεις του Παραρτήματος II, Παράρτημα ιι. 
εποπτεύεται επί τακτικής βάσης από εγκεκριμένο, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του Κανονισμού 42, των περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που Επίσημη 
διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Κανονισμών του 2002, κτηνίατρο παράρτημα 
και κρίνεται ικανό να τηρεί τις λοιπές διατάξεις των παρόντων Κανονισμών. Τρίτο(ΐ)·. 

27.9.2002. 
(3) Στην αίτηση έγκρισης που απευθύνεται, από τον υπεύθυνο ή ιδιοκτήτη 

του κέντρου ή του ινστιτούτου προς το Διευθυντή, πρέπει να προσδιορίζο
νται τα υποστατικά, οι τεχνικές εγκαταστάσεις, οι αποθήκες και οι άλλοι 
χώροι που χρησιμοποιούνται από το κέντρο ή το ινστιτούτο, τα οποία πρέπει 
να πληρούν τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών και ειδικά του Παραρ παράρτημα ιι. 
τήματος II: 

Νοείται ότι, ο Διευθυντής δύναται να διατάξει επιθεωρήσεις των εν λόγω 
κέντρων και ινστιτούτων με σκοπό να επιβεβαιωθεί ότι πληρούν τους όρους 
έγκρισης, και ειδικά ότι πληρούν τις διατάξεις του Παραρτήματος II. Παράρτημα ιι. 

(4) Η έγκριση των κέντρων και ινστιτούτων γίνεται εφόσον ο Διευθυντής 
ικανοποιηθεί, με βάση τα υποβαλλόμενα στοιχεία και πληροφορίες, ότι 
συντρέχουν οι όροι και οι προϋποθέσεις που προβλέπονται, στο Νόμο και 
στους παρόντες Κανονισμούς. Η έγκριση διατηρείται, εφόσον εξακολουθούν 
να πληρούνται, οι διατάξεις της παραγράφου (2). 

(5) Σε κάθε εγκεκριμένο κέντρο και ινστιτούτο χορηγείται αριθμός έγκρισης. 
(6) Η έγκριση ενός κέντρου ή ινστιτούτου αναστέλλεται ή αφαιρείται, για 

τους λόγους που προβλέπονται στον Κανονισμό 5, από το Διευθυντή με 
σχετική γραπτή ειδοποίηση, σε οποιοδήποτε χρόνο. 



ΚΛ.Π. 638/2003 3720 

Αναστολή και 
αφαίρεση' 
έγκρισης. 

Παράρτημα II. 

Παράρτημα II. 

Γενικοί όροι 
εμπορίας. 

98(1) του 2002. 

Υποχρεώσεις 
ιδιοκτήτη ή 
υπεύθυνου 
εκμετάλλευσης. 

5. Ο Διευθυντής αναστέλλει ή αφαιρεί την έγκριση από οποιοδήποτε 
κέντρο ή ινστιτούτο, για οποιουσδήποτε από τους ακόλουθους λόγους: 

(α) Αν η έγκριση έχει εξασφαλισθεί με δόλο, ψευδή δήλωση ή απόκρυψη 
ουσιώδους γεγονότος που έγινε εν γνώσει του δικαιούχου· 

(β) αν ισχύουν ή πληρούνται οι διατάξεις της παραγράφου (6), του 
Παραρτήματος II· 

(γ) αν έπαυσαν να πληρούνται οι προϋποθέσεις των διατάξεων των παρα
γράφων (1) έως (5) του Παραρτήματος II

(δ) αν ο ιδιοκτήτης ή ο υπεύθυνος εγκεκριμένου, σύμφωνα με τον Κανο
νισμό 4, κέντρου ή ινστιτούτου, χωρίς εύλογη αιτία παραλείπει να 
συμμορφωθεί ή επιτρέπει ή ανέχεται με οποιοδήποτε τρόπο παράβαση 
οποιασδήποτε υποχρέωσης που επιβάλλεται δυνάμει του Νόμου και 
των παρόντων Κανονισμών. 

6.—(1) Επιτρέπεται η εισαγωγή στη Δημοκρατία ζώων που καλύπτονται 
από το πεδίο εφαρμογής των παρόντων Κανονισμών και δεν υπόκεινται όσον 
αφορά τους όρους υγειονομικού ελέγχου σε άλλες ειδικότερες ρυθμίσεις της 
κτηνιατρικής νομοθεσίας, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου, των παρό
ντων Κανονισμών και ειδικών διατάξεων που θεσπίζονται από την Επιτροπή, 
μόνο εάν προέρχονται από εγκεκριμένα, σύμφωνα με τους παρόντες Κανονι
σμούς, κέντρα ή ινστιτούτα και εκμεταλλεύσεις εγγεγραμμένες στο μητρώο 
των επιχειρήσεων, σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στον περί 
Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και την Εισαγωγή από 
Τρίτες Χώρες Ζώων και Ζωικών Προϊόντων καθώς και για άλλα Συναφή 
Θέματα Νόμο του 2002. 

(2) Απαγορεύεται η εμπορία και η αποστολή από τη Δημοκρατία προς το 
έδαφος των κρατών μελών ζώων, που καθορίζονται στον Κανονισμό 3, τα 
οποία δεν πληρούν τους όρους που καθορίζονται στους παρόντες Κανονι
σμούς ή υπόκεινται σε περιοριστικά μέτρα που επιβάλλονται δυνάμει της 
κτηνιατρικής νομοθεσίας. 

(3) Έμποροι, εκμεταλλεύσεις, κέντρα και ινστιτούτα που διακινούν ζώα, 
που καλύπτονται από τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών, στο ενδοκοι
νοτικό εμπόριο σε τακτική ή προσωρινή βάση, οφείλουν να τηρούν τις 
πρόνοιες του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και 
την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες Ζώων και Ζωϊκών Προϊόντων καθώς και 
για άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2002, που αφορούν την εγγραφή 
εμπόρων και επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στο ενδοκοινοτικό 
εμπόριο, στα σχετικά μητρώα: 

Νοείται ότι, για τους σκοπούς της παρούσας υποπαραγράφου και της 
εφαρμογής των προνοιών του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινο
τικό Εμπόριο και την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες Ζώων και Ζωϊκών Προϊ
όντων καθώς και για άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2002, τα κέντρα, τα 
ινστιτούτα και οι εκμεταλλεύσεις λογίζονται ως επιχειρήσεις. 

7. Ο ιδιοκτήτης ή υπεύθυνος εκμετάλλευσης διασφαλίζει ότι: 
(α) Εξετάζονται τακτικά τα διατηρούμενα ζώα, ώστε να διασφαλίζεται η 

συμμόρφωση με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην 
εναρμόνιση με το άρθρο 3, παράγραφος (3), της Οδηγίας 90/425/ΕΟΚ 
του Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 1990 σχετικά με τους κτηνιατρικούς 
και ζωοτεχνικούς ελέγχους που εφαρμόζονται στο ενδοκοινοτικό 
εμπόριο ορισμένων ζώντων ζώων και προϊόντοτν με προοπτική την 
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υλοποίηση της εσωτερικής αγοράς και τις διατάξεις του περί Κτηνια
τρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και τις Εισαγωγές από 
Τρίτες Χώρες Ζώων και Ζωϊκών Προϊόντων και για άλλα Συναφή 
Θέματα Νόμου του 2002· 

(β) ότι συνοδεύονται κατά τη διάρκεια της μεταφοράς από τα πιστοποιη
τικά υγειονομικού ελέγχου ή και από οποιοδήποτε άλλο έγγραφο, 
όπως εκάστοτε καθορίζεται στην κτηνιατρική νομοθεσία, και συνο
δεύουν το ζώο ή τα ζώα μέχρι τον παραλήπτη τους· 

(γ) ενημερώνεται πάραυτα με δήλωση η Αρμόδια Αρχή, για την εμφάνιση 
τόσο των ασθενειών υποχρεωτικής δήλωσης όσο και εκείνων του 
Παραρτήματος III για τις οποίες θεσπίστηκε πρόγραμμα καταπολέ Παράρτημα in. 
μησης ελέγχου ή παρακολούθησης της ασθένειας

(δ) εφαρμόζουν όσα και όποια μέτρα καταπολέμησης ασθενειών καθορίζει 
η Αρμόδια Αρχή για τα οποία εφαρμόζεται πρόγραμμα ή έχει θεσπισθεί 
είτε άμεσα, είτε με την μεσολάβηση των εκτροφέων προαιρετικό ή 
υποχρεωτικό πρόγραμμα καταπολέμησης, ελέγχου ή παρακολούθησης 
μιας ασθένειας του Παραρτήματος III· Παράρτημα in. 

(ε) διαθέτουν στην αγορά, για εμπορικούς σκοπούς, μόνο ζώα τα οποία 
δεν παρουσιάζουν κανένα σύμπτωμα ασθένειας και προέρχονται από 
εκμεταλλεύσεις ή ζώνες για τις οποίες δεν ισχύουν απαγορευτικά 
μέτρα για λόγους υγειονομικού ελέγχου, όσον αφορά όμως τα ζώα που 
δε συνοδεύονται από πιστοποιητικό ή εμπορικό έγγραφο όπως προνο
είται στους Κανονισμούς 8 έως 16, μόνο εκείνα για τα οποία ο ιδιο
κτήτης της επιχείρησης βεβαιώνει γραπτώς προσωπικά ότι δεν παρου
σίαζαν κατά την αποστολή τους κανένα προφανές σύμπτωμα 
ασθενείας και πως δεν υπόκειται σε περιοριστικά μέτρα υγειονομικού 
ελέγχου η εκμετάλλευση τους

(στ) να τηρούν τις απαιτήσεις για εξασφάλιση καλών συνθηκών διαβίωσης 
των διατηρούμενων ζώων. 

8.—(1) Απαγορεύεται το εμπόριο πιθήκων (simiae & prosimiae), εκτός εάν Ειδικές 
τούτο γίνεται από εγκεκριμένο κέντρο ή ινστιτούτο το οποίο δύναται να ^ τ ° | ^ 5 γ ι α 

εμπορεύεται πίθηκους (simiae & prosimiae), οι οποίοι όμως πρέπει να συνο
δεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό το οποίο πρέπει να είναι σύμφωνο 
με το Υπόδειγμα Γ, που εμφαίνεται στο Παράρτημα IV. Το πιστοποιητικό Παράρτημα ιν. 
πρέπει να συνοδεύει βεβαίωση η οποία συμπληρώνεται από τον επίσημο 
κτηνίατρο που εποπτεύει το κέντρο ή ινστιτούτο και εγγυάται την υγειονο
μική κατάσταση των ζώων. 

(2) Ο Διευθυντής δύναται να επιτρέψει την απόκτηση από εγκεκριμένο 
κέντρο ή ινστιτούτο πιθήκου ή πιθήκων που ανήκουν σε ιδιώτη με ειδική 
έγκριση που χορηγεί, εφόσον αυτό δε θα έχει αρνητικές επιπτώσεις για την 
υγεία των ζώων ή τη δημόσια υγεία. 

9. Ανευ επηρεασμού των Κανονισμών 18 και 19, απαγορεύεται το εμπόριο Ειδικές 
των οπληφόρων, που δε καλύπτονται ειδικά στην υπόλοιπη κτηνιατρική Q ^ ^ J 1 0 

νομοθεσία, εκτός εάν πληρούνται ειδικότερα, τα ακόλουθα: 
(α) Φέρουν αναγνωριστικά σημεία, ώστε να αναγνωρίζονται σύμφωνα με 

τις απαιτήσεις της κτηνιατρικής νομοθεσίας και να καταγράφονται 
κατά τρόπο που να επιτρέπει τον προσδιορισμό της εκμετάλλευσης ή 
του κέντρου ή οργανισμού καταγωγής, η διέλευσης με σήματα αναγνώ
ρισης και καταγραφής σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία 
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Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
11.5.2001. 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
27.9.2002. 
11.5.2001. 
15.6.2001. 
31.5.2002. 

Παράρτημα IV. 

Επίσημη 
Εφημερίδα. 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
27.9.2002. 

που στοχεύει στην εναρμόνιση με το άρθρο 3, παράγραφος (1)(γ), της 
Οδηγίας 90/425/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 1990 σχετικά 
με τους κτηνιατρικούς και ζωοτεχνικούς ελέγχους που εφαρμόζονται 
στο ενδοκοινοτικό εμπόριο ορισμένων ζώντων ζώων και προϊόντων 
με προοπτική την υλοποίηση της εσωτερικής αγοράς και τις διατάξεις 
του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και τις 
Εισαγωγές από Τρίτες Χώρες Ζώων και Ζωϊκών Προϊόντων και για 
άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2002· 

(β) δεν προορίζονται για θανάτωση στο πλαίσιο προγράμματος εξάλειψης 
μολυσματικής ασθένειας· 

(γ) δεν έχουν εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού και ικανοποιούν 
τις δέουσες σχετικές απαιτήσεις που προνοούνται στο περί της Κατα
πολέμησης του Αφθώδους Πυρετού Διάταγμα του 2001 και στην 
εκάστοτε ισχύουσα κτηνιατρική νομοθεσία· 

(δ) προέρχονται από εκμετάλλευση ή περιοχή η οποία δεν υπόκειται σε 
απαγορεύσεις ή περιορισμούς για υγειονομικούς λόγους ανάλογα με 
την ευαισθησία των εν λόγω ζωϊκών ειδών σύμφωνα με τον Κανονισμό 
4, των περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το 
Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Κανονισμών του 2002 και ιδιαίτερα 
σε περιοριστικά και απαγορευτικά μέτρα που έχουν ληφθεί δυνάμει 
του περί της Καταπολέμησης του Αφθώδους Πυρετού Διατάγματος 
του 2001, του περί Καταπολέμησης της Κλασικής Πανώλης των 
Χοίρων Διατάγματος του 2001 και των περί της Υγείας των Ζώων 
(Υγειονομικός Έλεγχος για Εμπορικές Συναλλαγές Αιγοπροβάτων) 
Κανονισμών του 2002 και στην οποία παραμένουν συνεχώς από τη 
γέννηση τους ή κατά τις 30 ημέρες που προηγούνται της αποστολής

(ε) σε περίπτωση που εισάγονται τα ρηθέντα οπληφόρα, από τρίτη χώρα 
αυτά θα πρέπει— 
(i) να προέρχονται από τρίτη χώρα που περιλαμβάνεται στη στήλη 

"άλλα οπληφόρα" που θα προστεθεί στον κατάλογο που καταρτί
ζεται από την Επιτροπή, τηρουμένων των διατάξεων του Κανονι
σμού 20· 

(ii) ανταποκρίνονται στους ειδικούς όρους υγειονομικού ελέγχου που 
καθορίζονται εκάστοτε από την Επιτροπή· 

(στ) πάντοτε συνοδεύονται από πιστοποιητικό όπως προνοεί το Υπόδειγμα Α, 
που εμφαίνεται στο Παράρτημα IV, το οποίο πρέπει να συνοδεύεται 
από βεβαίωση του επίσημου κτηνίατρου που εποπτεύει την εκμετάλ
λευση, η οποία να βεβαιώνει ότι το μηρυκαστικό, ή το χοιροειδές, 
ανάλογα με την περίπτωση, που δεν καλύπτεται από τις πρόνοιες των 
περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το 
Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Κανονισμών του 2002, ότι— 

(i) ανήκει στο συγκεκριμένο είδος το οποίο κατονομάζεται στο 
πιστοποιητικό, 

(ii) δεν παρουσίασε κατά την εξέταση του κανένα κλινικό 
σύμπτωμα ασθένειας στην οποία είναι ευαίσθητο, 

(iii) προέρχεται από αγέλη επίσημα απαλλαγμένη από φυματίωση, ή 
απαλλαγμένη ή επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση ή από 
εκμετάλλευση που δεν υφίσταται περιορισμούς σχετικά με την 
πανώλη των χοίρων ή από εκμετάλλευση στην οποία υποβλή
θηκε, με αρνητικό αποτέλεσμα, στις δοκιμασίες που προβλέπο
νται στους παρόντες Κανονισμούς. 
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10. Ανευ επηρεασμού των διατάξεων των Κανονισμών 18 και 19, απαγο Ειδικές 
ρεύεται το εμπόριο των μηρυκαστικών, που δεν καλύπτονται ειδικά στην μ η ^ " ^ ^ 
υπόλοιπη κτηνιατρική νομοθεσία, εκτός εάν πληρούνται ειδικότερα, τα 
ακόλουθα: 

(α) Να προέρχονται από αγέλη επίσημα απαλλαγμένη από φυματίωση και 
επίσημα απαλλαγμένη ή απαλλαγμένη από βρουκέλλωση και να 
πληρούν τις σχετικές απαιτήσεις υγειονομικού ελέγχου που προβλέπο
νται στους περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που Επίσημη 
διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Κανονισμούς του 2002 και παράρτημα 
στους περί Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος στο Εμπόριο Τρίτο(ΐ): 
Αιγοπροβάτων) Κανονισμούς του 2002, VA'?nm 

(β) εάν δεν πληρούν τις προϋποθέσεις της παραγράφου (α), να προέρχο
νται από εκμετάλλευση στην οποία δε διαπιστώθηκε κρούσμα βρουκέλ
λωσης και φυματίωσης κατά τις 42 ημέρες που προηγούνται της 
φόρτωσης των ζώων, αφού τα μηρυκαστικά υποβλήθηκαν κατά την 
περίοδο των 30 ημερών πριν από την αποστολή σε δοκιμασίες για τη 
διαπίστωση της αντίδρασης κατά της φυματίωσης και της απουσίας 
αντισωμάτων κατά της βρουκέλλωσης με αρνητικό αποτέλεσμα. Οι 
προδιαγραφές των εν λόγω εξετάσεων και δοκιμών δύνανται να καθο
ρίζονται από την Επιτροπή. 

11. Απαγορεύεται το εμπόριο των χοιροειδών, που δεν καλύπτονται ειδικά Ειδικές 
στην υπόλοιπη κτηνιατρική νομοθεσία, εκτός εάν πληρούνται ειδικότερα, τα διατά5^ζ νια 

ακόλουθα: 
(α) Να μην προέρχονται από ζώνη στην οποία ισχύουν απαγορευτικά 

μέτρα συνεπεία της ύπαρξης αφρικανικής πανώλης των χοίρων, 
σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα κτηνιατρική νομοθεσία και κοινο
τική κτηνιατρική νομοθεσία

(β) να προέρχονται από εκμετάλλευση που δεν υφίσταται περιορισμούς 
λόγω της κλασσικής πανώλης των χοίρων όπως προβλέπεται στο περί Επίσημη 
της Καταπολέμησης της Κλασσικής Πανώλης των Χοίρων Διάταγμα Παο^„δ"ά 
του 2001 Τρίκχΐ): 

(γ) να προέρχονται από αγέλη απαλλαγμένη από βρουκέλλωση και να 15·6·2001· 
πληρούν τις απαιτήσεις υγειονομικού ελέγχου που προβλέπονται για 
τους χοίρους, όπως καθορίζεται στις διατάξεις των περί της Υγείας Επίσημη 
των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και παράρτημα 
Χοίρων) Κανονισμών του 2002· τρίτο(Ί): 

27 9 2002 
(δ) να έχουν υποβληθεί, τα ζώα που δεν προέρχονται από εκμεταλλεύσεις 

της παραγράφου (γ), σε δοκιμασία με αρνητικό αποτέλεσμα που 
αποδεικνύει την απουσία αντισωμάτων κατά της βρουκέλλωσης μέσα 
στις 30 μέρες που προηγούνται της αποστολής τους. 

12.—(1) Απαγορεύεται το εμπόριο των πτηνών, με την επιφύλαξη των Ειδικές 
πουλερικών που καλύπτονται από το πεδίο εφαρμογής των περί της Υγείας δι

τη
τ
ν°

ξειςγια 

των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Πουλερικών και Επίσημη 
Αυγών για Επώαση) Κανονισμών του 2002, δεδομένου ότι προέρχονται— Εφημερίδα, 

Παράρτημα 
(α) Από εκμετάλλευση στην οποία δε διαγνώσθηκε γρίππη των ορνίθων τρίτο(ΐ): 

κατά την περίοδο των 30 ημερών που προηγούνται της αποστολής, 5.7.2002. 
(β) από εκμετάλλευση ή ζώνη στην οποία δεν ισχύουν περιορισμοί λόγω 

μέτρων που λαμβάνονται για την καταπολέμηση της ψευδοπανώλους 
των πτηνών, και 
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Ειδικές 
διατάξεις για 
μέλισσες. 

(γ) επίσης να παρέμειναν, εάν εισήχθησαν από τρίτη χώρα, σε απομόνωση 
στην εκμετάλλευση ευθύς μετά την είσοδο τους, στη Δημοκρατία 
σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων κατά το 
Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και τις Εισαγωγές από Τρίτες Χώρες Ζώων και 
Ζωικών Προϊόντων και για άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2002. 

(2) Στις περιπτώσεις των ψιττακοειδών πρέπει— 
(α) Να μην προέρχονται από εκμετάλλευση ή να μην ήλθαν σε επαφή με 

ζώα εκμετάλλευσης όπου διεγνώσθησαν κρούσματα ψιττάκωσης 
(chlamida psittaci). Η απαγόρευση που υπολογίζεται από το τελευταίο 
διαπιστωμένο κρούσμα της ασθένειας και από τη θεραπευτική αγωγή 
υπό κτηνιατρικό έλεγχο, πρέπει να διαρκεί δύο τουλάχιστο μήνες· 

(β) να φέρουν αναγνωριστικά σήματα όπως εκάστοτε καθορίζεται στην 
κτηνιατρική νομοθεσία, κατά τρόπο που να επιτρέπεται ο προσδιορι
σμός του κέντρου ή ινστιτούτου ή εκμετάλλευσης προέλευσης ή 
διέλευσης, σύμφωνα και με τις διατάξεις του περί Κτηνιατρικών 
Ελέγχων κατά το Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και τις Εισαγωγές από 
Τρίτες Χώρες Ζώων και Ζωικών Προϊόντων και για άλλα Συναφή 
Θέματα Νόμου του 2002

(γ) να συνοδεύονται από εμπορικό έγγραφο θεωρημένο από τον επίσημο 
κτηνίατρο ή τον εντεταλμένο κτηνίατρο που εποπτεύει το κέντρο ή το 
ινστιτούτο. 

13.—(1) Απαγορεύεται το εμπόριο των μελισσών (Apis Melifera), εκτός εάν— 
(α) Προέρχονται από ζώνη για την οποία δεν ισχύουν απαγορευτικά μέτρα 

συνεπεία εμφάνισης κρουσμάτων αμερικανικής σηψιγονίας: 
Νοείται ότι, η απαγόρευση εμπορίας μελισσών λόγω εμφάνισης 

αμερικανικής σηψιγονίας πρέπει να διαρκεί τουλάχιστον 30 ημέρες και 
να υπολογίζεται από την ημερομηνία του τελευταίου διαπιστωμένου 
κρούσματος και από την ημερομηνία κατά την οποία όλες οι κυψέλες 
που βρίσκονται σε ακτίνα τριών χιλιομέτρων, έχουν ελεγχθεί από την 
Αρμόδια Αρχή και όλες οι μολυσμένες κυψέλες κάηκαν ή υποβλήθηκαν 
σε θεραπευτική αγωγή με ικανοποιητικά αποτελέσματα, και 

(β) συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό υπόδειγμα του οποίου 
πρέπει να είναι σύμφωνο προς το Υπόδειγμα Β που εμφαίνεται στο 
Παράρτημα IV, το οποίο συνοδεύεται με βεβαίωση η οποία συμπληρώ
νεται από επίσημο κτηνίατρο και η οποία επιβεβαιώνει την τήρηση των 
απαιτήσεων που προβλέπονται στην παράγραφο (α). 

(2) Οι διατάξεις του παρόντος Κανονισμού δύνανται να εφαρμόζονται και 
για τους βόμβους, μετά από την έκδοση σχετικής απόφασης από την Επιτροπή. 

14.—(1) Απαγορεύεται το εμπόριο των λαγόμορφων, εκτός εάν— 
(α) Αυτά προέρχονται από εκμετάλλευση στην οποία δεν έχει εμφανιστεί 

λύσσα ή τεκμαίρεται ότι εμφανίστηκε κατά τη διάρκεια του τελευταίου 
μήνα, ή 

(β) δεν είχαν επαφή με ζώα τέτοιας επιχείρησης και προέρχονται από 
εκμετάλλευση στην οποία κανένα ζώο δεν παρουσιάζει κλινικά 
συμπτώματα μυξωμάτωσης

(2) Για τις κινήσεις των λαγόμορφων απαιτείται πιστοποιητικό το οποίο 
Παράρτημα ιν. ν α ε [ ν α ι σύμφωνο με το Υπόδειγμα Α, που εμφαίνεται στο Παράρτημα IV, 

στο οποίο επισυνάπτεται δήλωση στην οποία ο επίσημος κτηνίατρος ή ο εντε
ταλμένος κτηνίατρος, βεβαιώνει ότι η σχετική παρτίδα τηρεί τις απαιτήσεις 

Παράρτημα IV. 

Ειδικές 
διατάξεις για 
λαγόμορφα. 
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των παρόντων Κανονισμών και ότι δεν παρουσιάσθηκε κανένα κλινικό 
σύμπτωμα ασθένειας κατά την εξέταση. Για τα βιομηχανικά εκτροφεία η 
βεβαίωση χορηγείται από τον επίσημο κτηνίατρο. 

15. Απαγορεύεται το εμπόριο νυφιτσών, ικτίδων και αλεπούδων, προερχο Ειδικές 
μένων από εκμετάλλευση στην οποία εμφανίστηκε λύσσα ή τεκμαίρεται τούτο, διατα?ει5 ?ια 

κατά τη διάρκεια των 6 τελευταίων μηνών, ή έχουν έλθει σε επαφή με ζώα ικτίδες,*' 
τέτοιας εκμετάλλευσης που δεν υπόκειται σε πρόγραμμα συστηματικού εμβο αλεπούδες, 
λιασμού. 

16.—(1) Απαγορεύεται το εμπόριο γάτων και σκύλων, εκτός κι εάν Ειδικές 
πληρούνται οι πιο κάτω προϋποθέσεις, ανάλογα: διατάζεις για 

(α) Εάν έχουν ηλικία άνω των 3 μηνίύν, σκύλους. 
(i) δεν παρουσιάζουν κανένα σύμπτωμα οποιασδήποτε ασθένειας 

και ιδίως μεταδοτικής κατά την ημέρα της αποστολής από την 
εκμετάλλευση, 

(ϋ) έχουν υποστεί δερμοστιξία (τατουάζ) ή διαθέτουν σύστημα 
αναγνώρισης "micro  puce", σύμφωνα με τη μέθοδο που καθο
ρίζεται από την Επιτροπή, και 

(iii) εμβολιάστηκαν κατά της λύσσας μετά την ηλικία των 3 μηνών, 
με αναμνηστικό εμβολιασμό ετήσιο ή με συχνότητα που επιτρέ
πεται για το εμβόλιο αυτό από το κράτος μέλος αποστολής με 
ένεση αδρανοποιημένου εμβολίου τουλάχιστο μιας διεθνούς 
αντιγονικής μονάδας (Πρότυπο Π.Ο.Υ.), η οποία μετράται 
σύμφωνα με τη δοκιμασία δραστικότητας με τη μέθοδο που 
περιγράφεται στην Ευρωπαϊκή Φαρμακοποιία και αναγνωρί
ζεται από την Επιτροπή: 

Νοείται ότι, τον εμβολιασμό βεβαιώνει επίσημος κτηνίατρος ή 
ο εντεταλμένος κτηνίατρος που εποπτεύει την εκμετάλλευση, με 
πιστοποιητικό στο οποίο αναφέρεται το όνομα του εμβολίου 
και ο αριθμός της παρτίδας, με αυτοκόλλητη ετικέτα, 

(iv) στις περιπτώσεις σκύλων, πρέπει να εμβολιάζονται κατά της 
ασθενείας του Carre (canine distemper), και 

(ν) να συνοδεύονται από ατομικό διαβατήριο για αναγνώριση του 
ζώου και καταχώρηση σ' αυτό των ημερομηνιών εμβολιασμού ή 
και πιστοποιητικό σύμφωνα με το Υπόδειγμα Α, που εμφαί
νεται στο Παράρτημα IV, συνοδευόμενο από δήλωση στην 
οποία ο επίσημος κτηνίατρος ή εντεταλμένος κτηνίατρος, 
βεβαιώνει ότι τα ζώα, ικανοποιούν τις απαιτήσεις των παρα
γράφων (α) και (β) του παρόντος Κανονισμού και της παρα
γράφου (β), του Παραρτήματος IV και προέρχονται από εκμε Παράρτημα ίν. 
τάλλευση στην οποία κατά τους τελευταίους έξι μήνες δε 
διαπιστώθηκε λύσσα

(β) εάν πρόκειται για ζώα κάτω των τριών μηνών, 
(i) πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις των υποπαραγράφων (i) κα 

(ν) της παραγράφου (α), 
(ii) να έχουν γεννηθεί στην εκμετάλλευση καταγωγής και να έχουν 

διατηρηθεί σε αιχμαλωσία από την γέννηση τους, και 
(iii) να μην προέρχονται από εκμετάλλευση η οποία υπόκειται σε 

περιορισμούς σε σχέση με τη μετακίνηση ζώων για λόγους ευρύ

τερης προστασίας της υγείας των ζώων. 
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Παράρτημα V. 

Υγειονομικά 
πιστοποιητικά. 
Παράρτημα Ι. 
Παράρτημα III. 

Παράρτημα IV 

Εθνικό 
πρόγραμμα 
ελέγχου των 
ασθενειών του 
Παραρ
τήματος III. 

Επιπρόσθετες 
εγγυήσεις. 
Παράρτημα III. 

(2) Για τις αποστολές γάτων και σκύλων προς την Ιρλανδία και το 
Ηνωμένο Βασίλειο πρέπει να πληρούνται οι όροι που περιλαμβάνονται στο 
Παράρτημα V, καθώς και οποιοιδήποτε επιπρόσθετοι όροι καθορίζονται 
εκάστοτε με απόφαση της Επιτροπής. 

(3) Οι δαπάνες εφαρμογής των ορολογικών δοκιμασιών βαρύνουν τους 
εισαγωγείς. 

17. Για τη διακίνηση στο ενδοκοινοτικό εμπόριο, ζώων από και προς 
κέντρα ή ινστιτούτα εγκεκριμένα σύμφωνα με τον Κανονισμό 4, που ανήκουν 
σε είδη ευαίσθητα στις ασθένειες του Παραρτήματος Ι ή του Παραρτήματος III, 
στη περίπτωση που το κράτος μέλος προορισμού απολαμβάνει εγγυήσεις, 
σύμφωνα με απόφαση της Επιτροπής, απαιτείται πιστοποιητικό μεταφοράς 
σύμφωνο με τα υποδείγματα που εμφαίνονται στο Παράρτημα IV. Στο 
έγγραφο αυτό, που συμπληρώνεται από τον εγκεκριμένο κτηνίατρο που είναι 
υπεύθυνος για το κέντρο ή ινστιτούτο καταγωγής, βεβαιώνεται ότι τα ζώα 
προέρχονται από εγκεκριμένο κέντρο ή ινστιτούτο σύμφωνα με τον Κανο
νισμό 4. Το εν λόγω πιστοποιητικό πρέπει να συνοδεύει τα ζώα κατά τη μετα
φορά τους. 

18.—(1) Όταν η Αρμόδια Αρχή καταρτίζει εθελοντικό ή υποχρεωτικό 
πρόγραμμα καταπολέμησης μίας από τις ασθένειες που περιλαμβάνονται στο 
Παράρτημα III, το υποβάλλει στην Επιτροπή αναφέροντας ιδίως— 

(α) Την κατάσταση της ασθένειας στο έδαφος της Δημοκρατίας, 
(β) τον υποχρεωτικό χαρακτήρα της κοινοποίησης της ασθένειας, 
(γ) τους λόγους που δικαιολογούν το πρόγραμμα, λαμβανομένης υπόψη 

της σοβαρότητας της ασθένειας και των πλεονεκτημάτων του προγράμ
ματος όσον αφορά τη σχέση κόστους και ωφέλειας, 

(δ) τη γεωγραφική ζώνη στην οποία πρόκειται να εφαρμοστεί το 
πρόγραμμα, 

(ε) τους διάφορους χαρακτηρισμούς των κέντρων ή ινστιτούτων και τις 
απαιτήσεις που πρέπει να πληροί κάθε είδος για την εισαγωγή τους 
στην εκτροφή καθώς και τις μεθόδους δοκιμασίας, 

(στ) τις διαδικασίες ελέγχου του προγράμματος συμπεριλαμβανομένου του 
βαθμού συμμετοχής των εκτροφέων στην εφαρμογή του προγράμματος 
καταπολέμησης ή εποπτείας, 

(ζ) τις συνέπειες της απώλειας του χαρακτηρισμού του κέντρου ή ινστι
τούτου για οποιοδήποτε λόγο, 

(η) τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνονται αν διαπιστωθούν θετικά αποτελέ
σματα, κατά τους ελέγχους που διενεργούνται σύμφωνα με το 
πρόγραμμα, 

(θ) τον τρόπο διεξαγωγής του ενδοκοινοτικού εμπορίου, σε σχέση με τα 
συγκεκριμένα είδη ζώων: 

Νοείται ότι, η Επιτροπή δύναται να καθορίζει εγγυήσεις συμπληρω
ματικές εάν κρίνει πως απαιτούνται για το εμπόριο. 

(2) Τα προγράμματα που αναφέρονται στην παράγραφο (1), εγκρίνονται 
από την Επιτροπή, όπως και οι συμπληρωματικές γενικές ή μερικές εγγυήσεις 
που μπορεί να απαιτούνται για την αποστολή ζώων στη Δημοκρατία. 

19.—(1) Όταν η Αρμόδια Αρχή θεωρεί ότι το έδαφος της Δημοκρατίας 
είναι ολικά ή μερικά απαλλαγμένο από μία από τις ασθένειες του Παραρτή
ματος III, στις οποίες είναι ευαίσθητα τα ζώα που αναφέρονται στους παρό
ντες Κανονισμούς, υποβάλλει· στην Επιτροπή τα κατάλληλα δικαιολογητικά 
αναφέροντας ιδιαίτερα— 
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(α) Τη φύση της ασθένειας και το ιστορικό της εμφάνισης της στη Δημο

κρατία, 
(β) τα αποτελέσματα δοκιμασιών παρακολούθησης τα οποία βασίζονται σε 

ορολογική, μικροβιολογική, παθολογική ή επιδημιολογική έρευνα, 
(γ) από πότε πρέπει να δηλώνεται υποχρεωτικά η ασθένεια αυτή στην 

Αρμόδια Αρχή, 
(δ), τη διάρκεια κατά την οποία πραγματοποιήθηκε η παρακολούθηση, 
(ε) ενδεχομένως, την περίοδο κατά την οποία απαγορεύθηκε ο εμβολια

σμός, κατά της ασθένειας και τη γεωγραφική ζώνη την οποία αφορά η 
απαγόρευση αυτή, 

(στ) τους κανόνες που επιτρέπουν τον έλεγχο της απουσίας της ασθένειας. 
(2) Οι συμπληρωματικές γενικές ή ειδικές εγγυήσεις που μπορεί να απαιτού

νται για την αποστολή ζώων στη Δημοκρατία εγκρίνονται με απόφαση της 
Επιτροπής. 

(3) Η Αρμόδια Αρχή κοινοποιεί στην Επιτροπή κάθε τροποποίηση των 
πληροφοριών σχετικά με τις ασθένειες που αναφέρονται στην παράγραφο (1), 
ιδίως όσον αφορά νέα κρούσματα. Βάσει των κοινοποιήσεων αυτών, οι εγγυή
σεις που ορίζονται σύμφωνα με την παράγραφο (2), μπορούν να τροποποιού
νται ή να καταργούνται από την Επιτροπή. 

20.—(1) Απαγορεύεται η εισαγωγή στη Δημοκρατία από τρίτες χώρες, Εισαγωγές από 
ζώων που καλύπτονται από το πεδίο εφαρμογής των παρόντων Κανονισμών, τ ρ ι τ ι ' χωςες· 
εκτός εάν πληρούνται οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(α) Οι απαιτήσεις είναι τουλάχιστον ισοδύναμες με τις διατάξεις των 
Κανονισμών 3 μέχρι 19· 

(β) προέρχονται από τρίτη χώρα που περιλαμβάνεται σε σχετικό κατάλογο 
που καταρτίζει η Επιτροπή, τηρουμένου του εδαφίου (2)· 

(γ) συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό σύμφωνα με υπόδειγμα 
που καθορίζεται εκάστοτε από την Επιτροπή το οποίο και υπογρά
φεται από την αρμόδια αρχή της χώρας εξαγωγής και στο οποίο βεβαι
ώνεται ότι τα ζώα ανταποκρίνονται στους συμπληρωματικούς όρους ή 
προσφέρουν ισοδύναμες εγγυήσεις με αυτές που αναφέρονται στους 
παρόντες Κανονισμούς και προέρχονται από εγκεκριμένα κέντρα ή 
ινστιτούτα που παρέχουν τις εγγυήσεις αυτές. 

(2) Μέχρι την κατάρτιση του καταλόγου και τον καθορισμό των προϋποθέ
σεων που αναφέρονται στην παράγραφο (1) από την Επιτροπή, ο Διευθυντής 
καταρτίζει προσωρινά κατάλογο των τρίτων χωρών ή τμημάτων τρίτων χωρών 
που είναι σε θέση να παράσχουν στην Επιτροπή εγγυήσεις ισοδύναμες προς τις 
εγγυήσεις που προβλέπονται στους παρόντες Κανονισμούς καθώς και τον κατά
λογο των κέντρων, ινστιτούτων ή εκμεταλλεύσεων που είναι σε θέση να παρά
σχουν τις σχετικές εγγυήσεις. Οι πρόνοιες του παρόντος Κανονισμού ισχύουν 
μέχρι τη δημοσιοποίηση του καταλόγου από την Επιτροπή, όπως προβλέπεται 
στο εδάφιο (1). 

21.—(1) Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά ώστε τα ζώα που αναφέρονται στους Ειδικοί όοοι 
παρόντες Κανονισμούς να εισάγονται από τρίτες χώρες, μόνο εφόσον— Ιοΐχΐ^ώοϊ™ 

(α) Τηρούνται οι πρόνοιες του Κανονισμού 21, 
(β) ανταποκρίθηκαν ικανοποιητικά στους ελέγχους που προβλέπονται 

σύμφωνα με τον περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό 
Εμπόριο και την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες Ζώων και Ζωικών 
Προϊόντων καθώς και για άλλα Συναφή Θέματα Νόμο του 2002, 
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Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
25.10.2002. 

Ειδικοί όροι 
και εγγυήσεις 
που καθορίζο
νται από την 
Επιτροπή. 

Οργάνωση και 
παρακολούθηση 
των ελέγχων. 

(γ) υποβλήθηκαν, πριν από τη φόρτωση τους προς το έδαφος της Δημο
κρατίας, σε έλεγχο από επίσημο κτηνίατρο προκειμένου να εξασφαλι
στεί ότι τηρούνται οι όροι μεταφοράς που προβλέπονται στις διατά
ξεις των περί της Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Μεταφορά 
των Ζώων) Κανονισμών του 2002, ιδίως όσον αφορά τον εφοδιασμό 
σε νερό και τροφή, 

(δ) όσον αφορά τα ζώα που αναφέρονται στους Κανονισμούς 8 έως 16, 
αυτά τίθενται υπό περιορισμό, πριν τη διάθεση τους ,στην αγορά, για 
περίοδο που καθορίζεται από την Αρμόδια Αρχή. 

(2) Η Επιτροπή δύναται να καθορίζει τον τύπο του υγειονομικού πιστοποιη
τικού που πρέπει να συνοδεύει τα ζώα που εισάγονται από τρίτες χώρες, πέραν 
αυτών που καλύπτονται ρητά από τις πρόνοιες των Κανονισμών 8 έως 16. 

22.—(1) Εφαρμόζονται κατά τις εισαγωγές στη Δημοκρατία από τρίτες 
χώρες οι ειδικοί όροι υγειονομικού ελέγχου που καθορίζονται εκάστοτε με 
σχετική απόφαση της Επιτροπής και αφορούν— 

(α) Τη φύση και το περιεχόμενο των συνοδευτικών εγγράφων για τα ζώα 
που προορίζονται για ζωολογικούς κήπους, τσίρκα, λούνα παρκ ή 
εργαστήρια πειραμάτων, ανάλογα με το είδος του ζώου· 

(β) την προστασία συγκεκριμένων ειδών από εξωτικές ασθένειες. 
(2) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να εξαρτά την εισαγωγή στο έδαφος της 

Δημοκρατίας ζώων, συμπεριλαμβανομένων των ωδικών πτηνών και διακο
σμητικών πτηνών που αναφέρονται στους παρόντες Κανονισμούς και 
διήλθαν από το έδαφος τρίτης χώρας από την προσκόμιση υγειονομικού 
πιστοποιητικού που πιστοποιεί την τήρηση των απαιτήσεων των παρόντων 
Κανονισμών και ενημερώνει ανάλογα την Επιτροπή. 

23.—(1) Εφαρμόζονται οι διατάξεις του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων κατά 
το Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και τις Εισαγωγές από Τρίτες Χώρες Ζώων και 
Ζωικών Προϊόντων και για άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2002, ιδίως 
όσον αφορά την οργάνωση και την παρακολούθηση των ελέγχων που πρέπει 
να διενεργεί η Αρμόδια Αρχή καθώς και τα μέτρα διασφάλισης που πρέπει να 
λαμβάνονται, στα ζώα τα οποία σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς 
πρέπει να συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό. Παρεκκλίσεις, για 
ορισμένα είδη ζώων, επιτρέπονται μόνο όπου αυτό προβλέπεται ρητώς στις 
διατάξεις της κτηνιατρικής νομοθεσίας. 

(2) Όσον αφορά ζώα, για τα οποία δεν προβλέπεται να συνοδεύονται από 
υγειονομικό πιστοποιητικό διενεργούνται όλοι οι ενδεδειγμένοι έλεγχοι στον 
τόπο καταγωγής και στον προορισμό με σκοπό να διασφαλίζεται η τήρηση 
των απαιτήσεων των παρόντων Κανονισμών και του περί Κτηνιατρικών 
Ελέγχων κατά το Ενδοκοινοτικό Εμπόριο και τις Εισαγωγές από Τρίτες 
Χώρες Ζώων και Ζωικών Προϊόντων και για άλλα Συναφή Θέματα Νόμου 
του 2002. 

(3) Η Αρμόδια Αρχή γνωστοποιεί στις αρμόδιες αρχές των κρατών μελών 
στον τόπο προορισμού την αποστολή ζώων, τα οποία σύμφωνα με τους παρό
ντες Κανονισμούς πρέπει να συνοδεύονται από υγειονομικό πιστοποιητικό, 
μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος ΑΝΙΜΟ. 

(4) Εφαρμόζονται κατά τις εισαγωγές στη Δημοκρατία από τρίτες χώρες οι 
ειδικοί όροι υγειονομικού ελέγχου και οι πρόνοιες για τον τύπο του υγειονο
μικού πιστοποιητικού που πρέπει να συνοδεύει τα ζώα που εισάγονται από 
τρίτες χώρες, πέραν αυτών που καλύπτονται ρητά από τις πρόνοιες των 
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Κανονισμών 8 έως 16, που καθορίζονται εκάστοτε με σχετική απόφαση της 
Επιτροπής. 

24.—(1) Η Αρμόδια Αρχή ανακοινώνει στις αρμόδιες αρχές των κρατών Μέτρα 
μελών και την Επιτροπή, εκτός από την εμφάνιση στην επικράτεια της Δήμο Ε

ι^°,φαηΐσης' 
κρατίας των ασθενειών που προβλέπονται στους περί της Υγείας των Ζώων Εφημερίδα, 
(Κοινοποίηση των Ασθενειών των Ζώων) Κανονισμούς του 2002, την εμφά Παράρτημα 
νιση οποιασδήποτε ζωονόσου, ασθένειας ή αιτίας που ενδέχεται να συνιστά2 | 42002 
σοβαρό κίνδυνο για τα ζώα ή την υγεία των ανθρώπων και θέτει αμέσως σε 
εφαρμογή τα μέτρα καταπολέμησης ή πρόληψης που προβλέπονται στην 
κτηνιατρική νομοθεσία και ιδίως τον καθορισμό των ζωνών προστασίας που 
προβλέπονται σε αυτή ή θεσπίζει οποιοδήποτε άλλο μέτρο κρίνει κατάλληλο. 

(2) Εάν κατά τη διενέργεια των ελέγχων στον τόπο προορισμού που 
προβλέπονται στους παρόντες Κανονισμούς η Αρμόδια Αρχή διαπιστώνει 
μία από τις ασθένειες ή αιτίες που αναφέρονται στην παράγραφο (1), 
λαμβάνει εάν είναι απαραίτητο, προληπτικά μέτρα που προβλέπονται από 
την κοινοτική νομοθεσία, συμπεριλαμβανομένης της απομόνωσης των ζώων. 

(3) Μέχρις ότου ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα από την Επιτροπή η 
Αρμόδια Αρχή μπορεί για σοβαρούς λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας 
ή της υγείας των ζώων να λαμβάνει τα μέτρα που προβλέπονται στο Νόμο, 
περιλαμβανομένης της διακοπής των εργασιών των συγκεκριμένων κέντρων, 
ινστιτούτων και εκμεταλλεύσεων ή, σε περίπτωση επιζωοτίας, έναντι της 
ζώνης προστασίας που προβλέπεται από την κοινοτική κτηνιατρική νομο
θεσία. Τα μέτρα που λαμβάνονται κοινοποιούνται αμέσως στην Επιτροπή και 
τις αρμόδιες αρχές των κρατών μελών. 

25.—(1) Η Αρμόδια Αρχή, συνεργάζεται και παρέχει κάθε αναγκαία Εμπειρο
συνδρομή στους εμπειρογνώμονες κτηνίατρους της Επιτροπής για τη διενέρ Ε ^°^ή , τ η ς 

γεια επιτόπιων ελέγχων και την εκπλήρωση της αποστολής τους σε σχέση με 
την εφαρμογή της κοινοτικής κτηνιατρικής νομοθεσίας. Αφού δε, ενημερωθεί 
από την Επιτροπή για το αποτέλεσμα των πραγματοποιηθέντων ελέγχων, η 
Αρμόδια Αρχή λαμβάνει τα μέτρα που κρίνονται αναγκαία. 

(2) Μέχρις ότου διενεργηθούν οι έλεγχοι των εμπειρογνωμόνων της 
Επιτροπής, η Αρμόδια Αρχή εφαρμόζει τις πρόνοιες των παρόντων Κανονι
σμών και ενημερώνει την Επιτροπή σχετικά με τις παραλείψεις όσον αφορά 
τις προσφερόμενες εγγυήσεις από την τρίτη χώρα, που διαπιστώθηκαν κατά 
τις σχετικές επιθεωρήσεις. 

26. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ την ημερομηνία που θα καθο Έναρξη της 
ρίσει το Υπουργικό Συμβούλιο με γνωστοποίηση του που δημοσιεύεται στην ^ ^ τ ™ ν 

Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας και το Υπουργικό Συμβούλιο δύναται κανονισμών, 
να θέσει σε διαφορετικές ημερομηνίες διάφορες διατάξεις των παρόντων 
Κανονισμών. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 

(Κανονισμοί 2,17) 

ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ 

Ασθένε ια 

Ασθένεια του- Newcastle 

| Ψιττάκωση 

Αμερικανική .σηψιγονία 

Βρουκέλωση abortus (Broucellosis abortus) 

Βρουκέλωση των αιγοπροβάτων (Broucellosis 
melitensis) 

Βρουκέλωση των προβάτων (Broucellosis ovis) 

Βρουκέλωση τ.ων χοίρων (Broucellosis suis) ~ 

Μυκοβακτηρίδιο των βοοειδών 

Αφθώδης πυρετός 

Κλασσική πανώλη των χοίρων, αφρικανική πανώλη 
των χοίρων 
Φυσαλιδώδης νόσος των χοίρων 

Πανώλη των βοοειδών 

Καταρροϊκός πυρετός του προβάτου 

Μεταδοτική πλευροπνευμονία των βοοειδών 

Φυσαλιδώδης στοματίτιδα 

Πανώλη μικρών μηρυκαστικών 

Λοιμώδης οζώδης δερματίτιδα 

Ευλογιά των αιγοπροβάτων 

Πανώλη των αλόγων 

Πυρετός της κοιλάδας του Rift 

Εντεροιογενης εγκέφαλο μυελίτιδα των χοίρων 

Μολυσματική αιματοποιητική νέκρωση 

Άνθρακας 

-- . 
• Λύσσα 

Τάξη/οικογένεια/που αφορά κυρίως : 

Πτηνά 

Ψιττακοειδή 

Μέλισσες 

Antilocapridae, Bovidae, Camelidae, . Cervidae, 

Giraffidae, Hippotamidae και Tragulidae 

Bovidae, Camelidae, Cervidae, Giraffidae, 

Hippotamidae και Tragulidae 

Camelidae, Tragulidae, Cervidae, Giraffidae, Bovidae 

και Antilocapridae, 

Cervidae, Lepoiidae, Ovibus rnoshutus, Suidae και 

Tayassuidae 

Mammalia και ιδίως Antilocapridae, Bovidae, 

Camelidae, Cervidae, Giraffidae και Tragulidae 

Αρτιοδάκτυλα και ασιατικοί ελέφαντες 

Suidae και Tayassuidae 

Suidae και Tayassuidae ' 

Αρτιοδάκτυλα 

Antilocapridae, Bovidae, Cervidae, Giraffidae, και 

Rhinocerotidae 

Βοοειδή (συμπεριλαμβανομένων των βοδιών Ζευπού, 

των αμερικανικών ή άλλων Βισόνων και των γιακ) 

Αρτιοδάκτυλα και ππτοειδή 

Bovidae και Suidae. 

Bovidae και Giraffidae 

Bovidae 

Ιπποειδή 

Bovidae είδη Camelus και Rhinocerotidae 

Suidae 

Salmonidae 

Bovidae, Camelidae, Cervidae, Elephantidae, Equidae 

και Hippopotamidae 

Camivora και Chiroptera 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

(Κανονισμοί 4,5) 

ΟΡΟΙ ΠΟΥ ΔΙΕΠΟΥΝ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΚΕΝΤΡΩΝ ΚΑΙ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ 

1. Για να εγκριθεί από το Διευθυντή επίσημα, δυνάμει του Κανονισμού 4 ένα κέντρο ή 

ινστιτούτο πρέπει: 

(α) να είναι σαφώς οροθετημένο και διαχωρισμένο από το περιβάλλον του, 

ή τα ζώα να είναι σταβλισμένα και να φυλάσσονται κατά τρόπο τέτοιο, 

ώστε να μη δημιουργούν υγειονομικούς κινδύνους σε γεωργικές 

εκμεταλλεύσεις των οποίων το υγειονομικό καθεστώς θα μπορούσε να 

απειληθεί-

(β) να διαθέτει επαρκή μέσα για τη συγκράτηση, το σταβλισμό και την 

απομόνωση των ζώων, καθώς και κατάλληλες εγκαταστάσεις 

απομόνωσης (καραντίνας) και εγκεκριμένες διαδικασίες για ζώα που 

προέρχονται από μη εγκεκριμένες πηγές· 

(γ) να είναι απαλλαγμένο από τις ασθένειες που απαριθμούνται στο 

Παράρτημα Ι και, εφόσον η ενδιαφερόμενη χώρα εφαρμόζει ένα 

πρόγραμμα σύμφωνα με τον Κανονισμό 19, από τις ασθένειες που 

αναφέρονται στο Παράρτημα III. Για να δηλωθεί ως απαλλαγμένο από 

τις εν λόγω ασθένειες, ένα κέντρο ή ινστιτούτο αξιολογούνται τα μητρώα 

που αφορούν την κατάσταση της υγείας των ζώων, μητρώα που έχουν 

διατηρηθεί κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων ετών τουλάχιστον, 

*-.-«^^^βθι^κα^τ4^αττοιελέσματα των κλινικών και εργαστηριακών εξετάσεων . 

που έχουν υποστεί τα ζώα στο εν λόγω κέντρο ή ινστιτούτο. Εντούτοις, 

κατά παρέκκλιση της εν λόγω απαίτησης, εγκρίνονται νέα κέντρα και 

ινστιτούτα, εφόσον τα φυλασσόμενα σε αυτά ζώα προέρχονται από 

εγκεκριμένα κέντρα και ινστιτούτα· 

(δ) να τηρεί ενημερωμένα μητρώα με τα ακόλουθα στοιχεία· 

(ΐ) τον αριθμό και τα χαρακτηριστικά (ηλικία, φύλο, είδος και ατομικά 

στοιχεία ταυτοποίησης, εάν είναι εφικτό) των ζώων κάθε είδους 

που υπάρχει στο κέντρο ή ινστιτούτο· 
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(ϋ) τον αριθμό και τα χαρακτηριστικά (ηλικία, φύλο, είδος και ατομικά 

στοιχεία ταυτοποίησης, εάν είναι εφικτό) των ζώων που 

εισέρχονται ή που εγκαταλείπουν το κέντρο ή ινστιτούτο, καθώς 

και στοιχεία σχετικά με την προέλευση ή τον προορισμό τους, 

σχετικά με τη μεταφορά από ή προς την εκμετάλλευση και την 

κατάσταση της υγείας των ζώων· 

(iii) τα αποτελέσματα των αιματολογικών εξετάσεων ή κάθε άλλης 

διαγνωστικής μεθόδου· 

(ίν) τις περιπτώσεις εκδήλωσης ασθένειας και, ενδεχομένως, τη 

χορηγηθείσα αγωγή· 

(ν) τα αποτελέσματα των μεταθανάτιων εξετάσεων όλων των νεκρών 

ζώων στην εκμετάλλευση, συμπεριλαμβανομένων των νεκρών 

ζώων κατά τη γέννηση· 

(νί) τις διαπιστώσεις που πραγματοποιήθηκαν καθ' όλη την περίοδο' 

απομόνωσης ή καραντίνας-

(ε) είτε να έχει αναθέσει σε εργαστήριο, εγκεκριμένο από την Αρμόδια Αρχή 

για τη διενέργεια μεταθανάτιων εξετάσεων, είτε να διαθέτει έναν ή 

περισσότερους χώρους όπου δύνανται να διεξάγονται οι εν λόγω 

εξετάσεις από τον εγκεκριμένο κτηνίατρο και υπό την εποπτεία του 

επίσημου κτηνιάτρου· 

(στ) είτε να διαθέτει τις κατάλληλες ρυθμίσεις ή εγκαταστάσεις επιτόπου για' 

την ενδζδε\γρένι^^^&ϊψΰν&ϊ&£έχ-πτωμάτων των ζώων που πέθαναν 

κατόπιν ασθενείας ή με ευθανασία· 

(ζ) να εξασφαλίζει, μέσω σύμβασης ή νομικού μέσου, την παροχή των 

υπηρεσιών ενός εγκεκριμένου κτηνιάτρου, ο οποίος εγκρίνεται για το 

σκοπό αυτό σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 42, των περί της 

Υγείας των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο 

Βοοειδών και Χοίρων) Κανονισμών του 2002, υπόκειται στον έλεγχο της 

Αρμόδιας Αρχής και ο οποίος: 
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(ί) τηρεί, mutatis mutandis, τις απαιτήσεις που καθορίζονται στην 

εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με το 

. άρθρο 14 της Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 26
ης 

Ιουνίου 1964, σχετικά με τα προβλήματα υγειονομικού ελέγχου 

στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών-

(Π) διασφαλίζει ότι τα ενδεδειγμένα μέτρα παρακολούθησης και 

ελέγχου της ασθένειας σε συνάρτηση με την υγειονομική 

κατάσταση στη Δημοκρατία, εγκρίνονται από την Αρμόδια Αρχή και 

εφαρμόζονται στο κέντρο ή ινστιτούτο. Τα εν λόγω μέτρα 

περιλαμβάνουν: 

(αα) ένα ετήσιο πρόγραμμα παρακολούθησης ασθενειών, 

συμπεριλαμβανομένου του κατάλληλου ελέγχου των ζώων 

για την ανίχνευση ζωονόσων, 

(ββ) κλινικές, εργαστηριακές και μεταθανάτιες δοκιμές στα ζώα 

για τα οποία υπάρχει υποψία ότι έχουν μολυνθεί από 

μεταδοτικές ασθένειες, 

(γγ) τον εμβολιασμό των ευπρόσβλητων ζώων κατά των 

μολυσματικών ασθενειών, εφόσον απαιτείται, μόνο 

σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία-

(iii) φροντίζει ώστε κάθε ύποπτος θάνατος ή η εμφάνιση οποιουδήποτε 

συμπτώματος που δημιουργεί υπόνοιες ότι τα ζώα έχουν 

προσβληθεί από μία ή περισσότερες από τις ασθένειες των 

Παραρτημάτων Ι και III, να κοινοποιείται αμέσως στην Αρμόδια' 

'•---«-^ρχι^-εφόσσ^η συγκεκριμένη αυτή ασθένεια είναι γνωστοποιητέα 

στη Δημοκρατία-

(ίν) φροντίζει ώστε τα εισερχόμενα ζώα να έχουν απομονωθεί 

δεόντως, σύμφωνα με τις απαιτήσεις των παρόντων Κανονισμών 

και σύμφωνα με τις τυχόν δοθείσες οδηγίες από την Αρμόδια 

Αρχή· 



3734 

(ν) είναι υπεύθυνος για την καθημερινή τήρηση των υγειονομικών 

απαιτήσεων των παρόντων Κανονισμών και την εφαρμογή της 

κοινοτικής νομοθεσίας για την καλή διαβίωση των ζώων κατά τη 

μεταφορά και για την απομάκρυνση των ζωικών απορριμμάτων και 

αποβλήτων· 

εφόσον διαθέτει ζώα που προορίζονται για εργαστήρια που διεξάγουν 

πειράματα, πρέπει να τηρούνται οι διατάξεις των περί Ζώων 

(Επιστημονικά Πειράματα) Νόμων του 1995 και 2000. 

2. Η έγκριση διατηρείται εάν πληρούνται οι ακόλουθες απαιτήσεις: 

(α) τα κέντρα ή ινστιτούτα ελέγχονται από επίσημο κτηνίατρο, ο οποίος: 

(ϊ) επισκέπτεται τα υποστατικά του κέντρου ή ινστιτούτου, τουλάχιστον μία 

φορά το χρόνο· 

(ϋ) ελέγχει τη δραστηριότητα του εγκεκριμένου κτηνιάτρου και την 

εφαρμογή του ετήσιου προγράμματος παρακολούθησης των 

ασθενειών· και 

(Hi) διασφαλίζει την τήρηση των διατάξεων των παρόντων Κανονισμών· 

(β) μόνο τα ζώα που προέρχονται από άλλο εγκεκριμένο κέντρο ή ινστιτούτο 

εισάγονται στο κέντρο ή ινστιτούτο, σύμφωνα με τις διατάξεις των παρόντων 

Κανονισμών· 

(γ) ό επίσημος κτηνίατρος επαληθεύει ότι: 

(ί) πληρούνται οι διατάξεις των παρόντων Κανονισμών· και ότι 

(ϋ) από τα αποτελέσματα των κλινικών, μεταθανάτιων και εργαστηριακών 

δοκιμών στα ζώα δεν προέκυψαν ενδείξεις σχετικά με την εμφάνιση των 

ασθενειών που αναφέρονται στα Παραρτήματα Ι και III-

(η). 
30(Ι)ιου 1995. 

115(Ι)του 2000. 
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(δ) Το κέντρο ή ινστιτούτο διατηρεί τα μητρώα ττου αναφέρονται στο σημείο (δ), της 

παραγράφου (1), μετά την έγκριση, για διάρκεια περιόδου τουλάχιστον δέκα 

ετών. 

3. Κατά παρέκκλιση των διατάξεων του Κανονισμού 8 και του σημείου (β), της 

παραγράφου 2, του παρόντος Παραρτήματος, τα ζώα, συμπεριλαμβανομένων των 

πιθήκων (simiae και prosimiae), που δεν προέρχονται από ένα εγκεκριμένο κέντρο 

ή ινστιτούτο, δύνανται να εισαχθούν σε ένα εγκεκριμένο κέντρο ή ινστιτούτο, υπό τον 

όρο ότι τα ζώα αυτά θα έχουν εκ των προτέρων υποστεί απομόνωση (καραντίνα) 

υπό την εποπτεία της Αρμόδιας Αρχής και σύμφωνα με τις δοθείσες από αυτήν 

οδηγίες. 

Όσον αφορά τους πιθήκους (simiae και prosimiae), πρέπει να τηρούνται οι 

απαιτήσεις σχετικά με την απομόνωση (καραντίνα), οι οποίες καθορίζονται στον 

Διεθνή Υγειονομικό Κώδικα του Διεθνούς Γραφείου Ετπζωοτιών (Κεφάλαιο 2.10.1 και 

Προσάρτημα 3.5.1). 

Για τα λοιπά ζώα που υποβάλλονται σε απομόνωση (καραντίνα), σύμφωνα με το 

σημείο (β), της παραγράφου 2, του παρόντος Παραρτήματος, η διάρκεια της 

απομόνωσης πρέπει να είναι τουλάχιστον 30 ημέρες, όσον αφορά τις ασθένειες που 

απαριθμούνται στο Παράρτημα Ι. 

4. Τα ζώα που φυλάσσονται σε ένα εγκεκριμένο κέντρο ή ινστιτούτο δύνανται να το 

• ε γ κ α τ ο Λ ε ^ ο ^ ^ ρ σ ^ ^ ^ κέντρο ή ινστιτούτο στη 

Δημοκρατία ή σε άλλο κράτος μέλος· εντούτοις, εάν δεν προορίζονται για ένα 

εγκεκριμένο κέντρο ή ινστιτούτο δύνανται να εγκαταλείψουν τα εν λόγω υποστατικά, 

μόνον εφόσον τηρούνται οι απαιτήσεις της Αρμόδιας Αρχής για τη διασφάλιση της 

αποφυγής πιθανών κινδύνων εξάπλωσης της ασθένειας. 
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5. Στη περίπτωση που η Δημοκρατία με απόφαση της Επιτροπής απολαύει 

συμπληρωματικών εγγυήσεων δυνάμει της κοινοτικής νομοθεσίας, δύναται να 

ζητήσει από το εγκεκριμένο κέντρο ή ινστιτούτο την εφαρμογή ενδεδειγμένων 

συμπληρωματικών απαιτήσεων και πιστοποίηση για τα ευπρόσβλητα είδη. 

6. Η έγκριση αναστέλλεται, εν μέρει ή πλήρως, αφαιρείται ή επαναχορηγείται, στις 

. ακόλουθες περιπτώσεις: 

(α) εάν η Αρμόδια Αρχή διαπιστώσει ότι δεν έχουν τηρηθεί οι απαιτήσεις του 

σημείου 2 ή ότι υπήρξε μεταβολή ως προς τη χρησιμοποίηση, η οποία δεν 

καλύπτεται πλέον, από τον ορισμό του κέντρου ή ινστιτούτου που παρατίθεται 

στον Κανονισμό 2, η έγκριση αναστέλλεται ή αφαιρείται· 

(β) σε περίπτωση κοινοποίησης υποψίας όσον αφορά την εμφάνιση μιας από τις 

ασθένειες που αναφέρονται στο Παράρτημα Ι ή στο Παράρτημα III, ο 

Διευθυντής αναστέλλει την έγκριση του κέντρου ή ινστιτούτου, έως ότου 

αποκλεισθούν επίσημα οι εν λόγω υποψίες. Ανάλογα με τη συγκεκριμένη 

ασθένεια και τους κινδύνους μετάδοσης της ασθένειας, η αναστολή της 

έγκρισης δύναται να εφαρμοστεί για ολόκληρη το κέντρο ή ινστιτούτο ή 

αποκλειστικά για ορισμένες κατηγορίες ζώων ευπρόσβλητων από την εν λόγω 

ασθένεια. Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά ώστε τα απαραίτητα μέτρα για την 

επιβεβαίωση ή τον αποκλεισμό της υποψίας και για την αποφυγή της τυχόν 

εξάπλωσης της ασθένειας να λαμβάνονται σύμφωνα με την κτηνιατρική 

νομοθεσία ή την κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία που διέπει τα μέτρα 

καταπολέμησης της εν λόγω ασθένειας και το εμττόριο ζώων-

(γ) εφόσον επιβεβαιωθεί η εμφάνιση της ασθένειας για την οποία υπήρχαν 

υποψίες, η επιχείρηση εγκρίνεται εκ νέου μόνον εάν, μετά την εξάλειψη της 

ασθένειας και των εστιών μόλυνσης στα κέντρα ή ινστιτούτα 

συμπεριλαμβανομένου του κατάλληλου καθαρισμού και απολύμανσης, 

πληρούνται εκ νέου οι όροι που προβλέπονται στην παράγραφο (1), του 

παρόντος Παραρτήματος, με εξαίρεση τους όρους που αναφέρονται στο σημείο 

(Υ), της παραγράφου (1)· 

(δ) η Αρμόδια Αρχή ενημερώνει την Επιτροπή σχετικά με την αναστολή, την 

αφαίρεση ή την επαναχορήγηση της έγκρισης σε ένα κέντρο ή ινστιτούτο. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 
(Κανονισμοί 7,17 και 19) 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ ΠΑ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ ΝΑ 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Ικτίδες 

Μέλισσες 

Πίθηκοι και αιλουροειδή 

Μηρυκαστικά 

Λαγόμορφα 

Ιογενής εντερίτις 

Ασθένεια των Αλεούτων Νήσων 

Ευρωπαϊκή σηψιγονία 

Βαρροϊκή ακαρίαση και ακαρίαση 

Φυματίωση 

Φυματίωση 

Μυξωμάτωση 

Μολυσματικές και αιμορραγικές ασθένειες 

Σύνδρομο O'Hara 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 

(Κανονισμοί 8,9,13,14,16(1) και 17) 

Υπόδειγμα Α: 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΖΩΩΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ 

Μ£ ΤΗΝ ΟΔΗΓΙΑ 92/65 (1) 

1. Κράτος μέλος προέλευσης 

και αρμόδια αρχή 
2.1. Υγειονομικό πιστοποιητικό 

2.2.Αρι0μός Πιστοποιητικού στο 
πλαίσιο της Σύμβασης CITES 
[ενδεχομένως] 

D ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ (2) 

Q ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ (3) 

Α. ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΖΩΩΝ 

3. Ονομασία και διεύθυνση της 

εκμετάλλευσης 

4. Όνομα και διεύθυνση του αποστολέα 

ί Τόπος φόρτωσης 6. Μέσο μεταφοράς 

Β. ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ 

7.Κράτος μέλος προορισμού 8. Ονομασία και διεύθυνση της εκμετάλλευσης προορισμού 

9. Όνομα και διεύθυνση του παραλήπτη 

Γ. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ 

10. Είδη ζώων ΙΙ.Φύλο 12.Ηλικία 13.Ατομικά χαρακτηριστικά/στοιχεία της παρτίδας (4) 

10.1 

10.2 

10.3 

10.4 

10.5(5) 

Δ. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

14. Ο υπογεγραμμένος επίσημος κτη\άατρος (6) / κτηνίατρος υπεύθυνος για την εκμετάλλευση προέλευσης 

και εγκεκριμένος από την Αρμόδια Αρχή (7). πιστοποιώ ότι: 

14.1. Κατά τη στιγμή της επιθεώρησης, η κατάσταση των αναφερομένων ανωτέρω ζώων ήταν κατάλληλη για 

να μεταφερθούν στον προβλεπόμενο προορισμό, σύμφωνα με τις διατάξεις της οδηγίας 9 l/628/EOK-

14.2. πληρούνται οι όροι του άρθρου 4 της οδηγίας 92/65/ΕΟΚ-

14.3. (Δήλωση) (7).. 
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Ι4.4.0ι συμπληρωματικές εγγυήσεις που αφορούν τις ασΟένιες που απαρυΟμούνται στο παράρτημα Β (8) της 
οδηγίας 92/65/ΕΟΚ. είναι οι ακόλουθες (9): _ „ 

14.χ (συνεχίζεται εφόσον απαιτείται).. 

(Χα σημπ/,ι/ροιΟά με τα κατά/ληλα υγειονομικά στοιχεία όπως ορίζεται σν/ν οόι/γία, όπως εφαρμόζεται στα 
i κ/ιάτη μέ/.η) 

L. ΙΣΧΥΣ ΤΟΥ ΙΙΙΠ'ΟΙΙΟΙΗ I'IKOV 
13. Ιο πα(Χ)ν πιστοποιητικό ίσχυα γιαόεκαμέρες 

18. Υπογραφή του επίσημου κτηνίατρου 
και σφραγίδα (ίο) 

16. Τόπος και ημερομηνία ΎΤ.Ονομα και ιδιότητα του 
επίσημου κτηνίατρου 

(1) Έγγραφα κιιχίί την έννοια ζην ι>;.'.θ|Χ·>ν 6, 7, 9 και 10. το οποίο κρ&ι&ι vu εκδίδεται εντός 24 «ράν πριν από την αποστολή του φορτία 

(2)10 πρωτότυπα πρέπει vu συνοδεύει την αποστολή στον τελικό προορισμό. 

(3) Το πρωτότυπα ή το αντίγραφο πρέπει να φυλάσσονται από τον παραλήπτη επί τρία τουλάχιστον έτη.1 

(4) Τα ατομικά χαρκτηριστικά πρέπει να παρέχονται εφόσον είναι δοναντόν, στην περύπτωση όμως μακρών ζώων πρέπει να παρέχοντι ι 

στοιχεία για την ταυτοποίηση της πατρίδας. 

(5) Συνεχίζεται εφόσον απαιτείται. 

(6)Διαγρα'φεται η περιττή ένδειξη. 

(7)Ξυμπκληρώνεται σύμφωνα με τα άρθρα 6, 7. 9 ή 10. 

(8) Κατόπιν αιτήσεως ενός κράτους μέλους που τυγχάνει συμπληρωματικών εγγυήσεοιν σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία. 

(9)Διαγράφεται εφόσον απαιτείται. 

(10)Η υπογραφή και η σφραγίδα πρέπει να έχουν διαφορετικό χρώμα από εκείνο τΐ)ς εκτύπωσης του κειμένου. 
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Υπόδειγμα Β: 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΣΜΗΝΟΥΣ ΜΕΛΙΣΣΏΝ [ΚΥΨΕΛΕΣ Ή 

ΒΑΣΙΛΙΣΣΕΣ (ΜΕ ΣΥΝΟΔΟΥΣ)| ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΔΗΓΙΑ 92/65 (1) 

| 1. Κράτος μέλος προέ).ει>σης 
i 
ί και Αρμόδια Αρχή 

2.1.Υγειονομικό πιστοποιητικό 

2.2. Αριθμός Πιστοποιητικού στο 

πλαίσιο της Σύμβασης CITES 

[ενδεχρμένως| 

D ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ (2) 

Q ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ (3) 

Α. ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΣΜΗΝΩΝ ΜΕΛΙΣΣΩΝ [ΚΥΨΕΛΕΣ Ή ΒΑΣΙΛΙΣΣΕΣ (ΜΕ ΣΥΝΟΔΟΥΣ)] 

3. Ονομασία και διεύθυνση 

εκμετάλλευσης 
της 4. Όνομα και διεύθυνση του αποστολέα 

5. Τόπος φόρτωσης 6. Μέσο μεταφοράς 

Β. ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΣΜΗΝΩΝ ΜΕΛΙΣΣΩΝ [ΚΥΨΕΛΕΣΉ ΒΑΣΙΛΙΣΣΕΣ (ΜΕ ΣΥΝΟΔΟΥΣ)} 

7.Κράτος μέλος προορισμού 8. Ονομασία και διεύθυνση της εκμετάλλευσης προορισμού 

9. Όνομα και διεύθυνση του παραλήπτη 

Γ. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΣΜΗΝΗ ΜΕΛΙΣΣΩΝ [ΚΥΨΕΛΕΣ Ή ΒΑΣΙΛΙΣΣΕΣ (ΜΕ 

ΣΥΝΟΔΟΥΣ)! 

10. Αριθμός σμηνών μελισσών [κυψέλες 
/βασίλισσες (με συνοδούς)] 

11.Είδη 12.Στοιχεία αναγνώρισης της παρτίδας 

10.1 

10.2 

10.3 

10.4 

10.5(4) 

Α. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

13. Ο υπογεγραμμένος πιστοποιώ ότι: 
13; Ι. Οι μέλισσες προέρχονται από περιοχή η οποία δεν αποτέλεσε το αντικείμενο εντολής απαγόρευσης 

σχετικής με την εμφάνιση της αμερικανικής σηψιγονίας. (Η περίοδος απαγόρευσης έχει συνεχιστεί για 30 
τουλάχιστον μέρες μετά το τελευταίο κρούσμα που διαπιστώθηκε και την ημερομηνία ιακά την οποία 
ελέγχθηκαν από την Αρμόδια Αρχή όλες οι κυψέλες σε ακτίνα τριών χιλιομέτρων και όλες m μολυσμένες 
κυψέλες κάηκαν ή απολυμάνθηκαν και στη συνέχεια επιθεωρήθηκαν με ικανοποιητικά αποτελέσματα 
για την εν λόγω Αρμόδια Αρχή) -

13.2. Οι συμπληρωματικές εγγυήσεις που αφορούν τις ασθένειες που απαριθμούυται στο Παράρ^ηρα Β (5) της 
οδηγίας ')2/d5/F.OK r.i\m οι ακόλου(ίπς(ό): ._ 
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! t:. irxvv ιυν ιιιτΓϋΐιυΐΗΐΐκον 
ί 
• Ι Λ. Ιο παρόν πιστοποιητικό ισχύει για οεκα μέρες 
i 1(>. Τόπος και ημερομηνία Γ Λ Ο ν ο μ α και ιοιότητατου 

επίσημου/εγκεκριμένου κτηνίατρου 

18. Υπογραφή του επισημου/εγκεκριμενου 

κτηνίατρου και σφμχιγίδα (7) 

(Ι) Ήγγραφα κατά την έννοια το» άρθρο» 8. 

(2ΙΓ>ι προιτότιι.το .tpixei να amiMtoa ri|vαποστολή στον τκλικο προορισμό. 

j (31 ΊΌ πρωτοτιιπο ή το αντίγραφο πρέπει να φιιλάσσονται από τον παραλήπτη επί τρία τουλάχιστον έτη. 

(4) ijivsjri&rrui εφόσον απαιτείται. 

(51 Κατόπιν αιτήσει·); ενός κράτοιις μέλους ποιι τυγχάνει συμπληρωματικών εγγυήσεων σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία. 

(6)·;\ιαγράφεται εφόσον απαιτείται. 

(71Η ιαογραφή KUI η σφράγισα πρέπει να έχοιιν διαφορετικό χρώμα από εκείνο της εκτύπωσης τοο κειμένου. 
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Υπόδειγμα Γ: 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΑ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΖΩΩΝ ΑΠΟ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΚΕΝΤΡΟ 
Η ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΔΗΓΓΑ 92/65 (J) 

Ι. Κράτος μέλος προέλευσης 
και Αρμόδια Αρχή 

2.1. Υγειονομικό πιστοποιητικό 

2.2.Αριθμός Πιστοποιητικού στο 
πλαίσιο της Σύμβασης CITES 
| ενδεχομένους! 

D ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ (2) 

r j ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ (3) 

Α. ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΖΩΩΝ 
3. Ονομασία και οιεύβυλ'ση του κέντρου/ 

ινστιτούτου: 

4. Όνομα και διεύθυνση του αποστολέα: 

5. Τόπος φόρτωσης: 6. Μέσο μεταφοράς: 

Β. ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΖΏΩΝ 
7.Κράτος μέλος προορισμού: 8. Ονομασία και διεύθυνση του κέντρου/ ινστιτούτου 

προορισμού: 

9. Όνομα και διεύθυνση του παραλήπτη: 

Γ.ΑΤΟΜΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ 
10. Είδη ζώων ή 
είδος προϊόντος 

ζωικής 
προέλευσης 

11.Φύλο (4) 12.Ηλικία(4) 13.Ατομικά χαρακτηρισιτκά/στοιχεία της 

παρτίδας (5) 

10.1 

10.2 

10.3 

10.4 

10.5(6) 

Δ. ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
14. Ο υπογεγραμμένος επίσημος/εντεταλμένος κτηνίατρος, υπεύθυνος για την επιχείρηση προέλευσηςκπιστοποχώ όχι: 
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14.1. Το κήτμο/ ινστιτούτο προέλευσης είναι εγκεκριμένο συμφωνά με το Παράρτημα III. της οδηγίας 

92/65/ΕΟΚ για τους σκοπούς του προαναφερθέντος εμπορίου -ζώων 

14.2. τα ζώα που περιγράφονται στο παρόν πιστοποιητικό έχουν εςεταστεί σήμερα και διαπιστώθηκε ότι έιναι 
υγιή και χωρίς κλινικά συμπτώματα μολυσματικι'ις ασθενείας, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που 
περιγράφονται στο Παράρτημα Α. της οδηγίας 92/65/ΕΟΚ. και δεν αποτελούν το αντικείμενο τυχόν 
επίσημων απαγορ&'>σεων και έχουν παραμείνει στο συγκεκριμένη επιχείρηση είτε από την γέννηση τους 
είτε για μήνες, είτε για έτη· 

14.3. κατά τη στιγμή της επιθεώρησΐ]ς, η κατάσταση των προαναφερθέντων ζώων ήταν κατάλληλη για να 

μεταφερθούν στον προβλεπόμενο προορισμό, συμφώνα με τις διατάξεις της οδηγίας 91/628/ΕΟΚ του 
Συμβουλίου, καθώς και τις απαιτήσεις της ΙΑΤΑ ή/ και σχετικές με τη μεταφορά γενικές κατευθύνσεις 

της Σύμβασης CITES, εφόσον παρίσταται ανάγκη . 

14.4. Οι συμπληρωματικές εγγυήσεις που αφορούν τις ασθένιες που απαριθμούνται στο Παράρτημα Β (7), της 

οδηγίσς 92/65/ΕΟΚ, είναι οι ακόλουθες (8): 

κ. ΙΣΧΎς τυν umouoiHiiKOv 
15. Ι ο παρόν πιστοποιητικό ισχύει για όέκα μέρες: 

16. Τόπος και ημερομηνία 17. Ονομα και ιδιότητα του 
επίσημου/εντεταλμένου κτηνίατρου 

18. Υπογραφή του επίσημου/εντεταλμένου 
κτηνίατρου και σφραγίδα (9) 

(1) Εγγραφα κατά την έννοια τοι> άρθρου 5 και τον άρθρου 13, παράγραφος 1 

(2)Το πρωτόυπο .τρέπει να συνοδεύει την αποστολή στον τελικό προορισμό. 

(3) Το πρωτότυπο ή το αντίγραφο πρέπει να φυλάσσονται από εγκεκριμένη επιχείρηση επί τρία τουλάχιστον έτη. 

(4) Συμπληρώνεται μόνο σε περιπτώσεις ζώντων ζώων. 

(5) Τα ατομικά χαρακτηριστικά πρέπει να παρέχονται εφόσον είναι δυνατόν, στη περίπτωση όμως μικρών ζώων (π.χ. τρωκτικών) πρέπ ;ι 

\·α παρέχονται στοιχεία για την ταυτοποίης της παρτίδας, 

(δρυνεχίζεται εφόσον απαιτείται. 

(7)Η υπογραφή και η σφραγίδα πρέπει να έχουν διαφορετικό χρώμα από εκείνο της εκτύπωσης του κειμένου 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 

(Κανονισμοί 16(2)) 

Όροι αποστολής σκύλων και γάτων στο Ηνωμένο Βασίλειο και την Ιρλανδία 

Η αποστολή προς το Ηνωμένο Βασίλειο και την Ιρλανδία, σκύλων και γατών που 

δεν προέρχονται από τις δύο αυτές χώρες υπόκεινται στους ακόλουθους όρους: 

(α) Κατά γενικό κανόνα, οι γάτες και οι σκύλοι πρέπει: 

(ί) να προέρχονται από εγκεκριμένη εκμετάλλευση, της οποίας η έγκριση 

αναστέλλεται από την Αρμόδια Αρχή όταν παύουν να πληρούνται οι όροι 

που προβλέπονται στον Κανονισμό 7, 

(ϋ) να μην παρουσιάζουν, κατά την ημέρα -αποστολής τους από την 

προαναφερόμενη εκμετάλλευση, κανένα σύμπτωμα μεταδοτικής 

ασθένειας, 

(iii) να είναι εφοδιασμένοι με σύστημα αναγνώρισης σύμφωνα με 

λεπτομέρειες που θα προσδιοριστούν με απόφαση της Επιτροπής, 

(ίν) να έχουν γεννηθεί στην εκμετάλλευση και να έχουν διατηρηθεί εν 

αιχμαλωσία από τη γέννηση τους, χωρίς να έχουν έλθει σε επαφή με 

άγρια ζώα που μπορούν να προσβληθούν από λύσσα, 

(ν) αν πρόκειται για σκύλους, να έχουν εμβολιασθεί κατά της νόσου του 

Carre, 

(vi) να μεταφέρονται με μεταφορικό μέσο εγκεκριμένο προς το σκοπό αυτόν 

από την Αρμόδια Αρχή, 

(vii) να συνοδεύονται από ατομικό βιβλιάριο εμβολιασμού το οποίο επιτρέπει 

τη σαφή αναγνώριση της ταυτότητας και της προέλευσης του ζώου και 

στο οποίο αναγράφονται οι ημερομηνίες εμβολιασμού, καθώς και από 

πιστοποιητικό σύμφωνο με υπόδειγμα που θα καταρτισθεί με απόφαση 

της Επιτροπής και το οποίο συμπληρώνεται από επίσημο κτηνίατρο ή 

από τον επίσημο κτηνίατρο ή εντεταλμένο κτηνίατρο που εποπτεύει την 

εκμετάλλευση καταγωγής· 
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(β) Επιπλέον πρέπει να έχουν εμβολιασθεί κατά της λύσσας μετά την ηλικία των 

τριών μηνών και τουλάχιστον έξι μήνες πριν την αποστολή με αδρανοποιημένο 
εμβόλιο τουλάχιστον μιας διεθνούς αντιγονικής μονάδας (πρότυπο ΠΟΥ), η 
οποία μετράται με τη δοκιμασία δραστικότητας με τη μέθοδο που περιγράφεται 
από την Ευρωπαϊκή Φαρμακοποιία και η οποία αναγνωρίζεται από την 
Επιτροπή, με αναμνηστικό εμβολιασμό ετήσιο ή με συχνότητα που επιτρέπεται 
για το εμβόλιο αυτό από την Αρμόδια Αρχή. 

Ο εμβολιασμός πρέπει να βεβαιώνεται από έναν επίσημο κτηνίατρο ή 
εντεταλμένο κτηνίατρο.' Το πιστοποιητικό εμβολιασμού πρέπει να αναφέρει το 
όνομα του εμβολίου και τον αριθμό της παρτίδας (ει δυνατόν αυτοκόλλητη 
ετικέτα). 

Επιπλέον, να έχουν υποβληθεί, μετά από εμβολιασμό, σε ορολογική 
δοκιμασία που αποδεικνύει τίτλο προστατευτικών αντισωμάτων τουλάχιστον 
0,5 ΔΜ- η ορολογική αυτή δοκιμασία πρέπει να εκτελείται σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές της ΠΟΥ. Εάν η δοκιμασία αυτή εκτελείται μετά τον αρχικό 
εμβολιασμό, πρέπει να εκτελείται μεταξύ του πρώτου και του τρίτου μήνα που 
ακολουθεί τον εν λόγω εμβολιασμό, 

Τυπώθηκε στο Τυπογράφε ίο.της Κυπριακής Δημοκρατίας, Λευκωσία. 


